

# 救援队小伙获评“蜀山好人”

星报讯(仲名山 王佳伟 吴炜 詹伟伟 记者 沈娟娟) 合肥市蜀山区2021年第四批“蜀山好人”评选结果出炉,三里庵街道二里街辖区居民胡先坤获评“助人为乐”类好人。作为安徽省红十字会救援队的一员,他不畏险阻、见义勇为、爱心救助,先后多次参加安徽洪灾、河南暴雨等救援行动,挽救上百名受灾群众的生命,他用行动诠释了新时代活雷锋的大爱精神。

胡先坤是合肥人,经营着一家物业公司,走上公益救援路还要从2008年汶川大地震说起。当时他驯养的史宾格搜救犬被派去汶川参加搜救任务,那次救灾的经历深深触动了胡先坤,随后他开始学习车辆救援、户外救护等技能,2019年正式加入了安徽省红十字救援队。

去年7月,安徽发生洪灾,灾情严重,胡先坤和队友们先后前往肥西、庐江、巢湖、枞阳等地开展救援。在肥西县丰乐镇

医院和养老院,他们在夜色中救出了一百多人。

今年7月20日,河南遭遇特大暴雨,郑州、新乡、鹤壁、周口等地受灾严重,胡先坤又在第一时间跟随救援队奔赴河南开展救援行动。

在河南,救援力量的出现给当地老百姓带去了希望和信心,胡先坤他们不仅要加紧救援受困的群众,还面临着各种危险。在河南新乡市获嘉县占城乡,胡先坤和队长王海就遇到了紧急炸坝的危险。

水中浸泡、身体浮肿、蚊虫蛇咬伤,尽管救援的道路充满了危险,胡先坤还是喜欢这份危难时刻给生命送去阳光的“工作”。灾情虽然严重,但随处可见的冲锋舟、皮划艇、铲车和满载救援物资的大货车,“一方有难、八方支援”,胡先坤时刻被这样的场景感动着,心中更加坚定了自己走的这条公益路。

## 一句话新闻

12月14日,合肥市包河苑社区党委书记刘文姐带领包河苑B区、D区、F区网格负责人以及街道物管办相关负责人对接包河区住建部门、设计单位一行,针对2022年包河苑老旧小区改造情况进行现场对接,确保最大程度在此次改造过程中为居民交出一份满意的答卷。 ■ 卫亮 贺云龙 记者 沈娟娟

## 绩溪路社区送法进社区

星报讯(沈宪 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐) 为积极发挥法律援助职能作用,有效维护困难群体的合法权益,提高群众对《中华人民共和国法律援助法》的知晓率,切实推进“我为群众办实事”时间活动开展,近日,合肥市三里庵街道绩溪路社区积极开展“送法进社区”活动。

活动以即将于2022年1月1日颁布实施的《中华人民共和国法律援助法》为中心开展宣传,法律服务志愿者们在现场为群众耐心讲解法律援助的受理范围、援助对象和申请程序等与群众密切相关的法律知识,现场解答群众的咨询,提供专业的法律意见及建议,积极回应困难群众的法律需求,呼吁广大群众通过合法途径解决问题。活动现场宣传氛围浓厚,社会效果好,获得了群众的一致好评。此外,社区还通过宣传海报、居民群、网格员入户等方式进行宣传,将法律援助对接社会治理网格,依托社区网格,结合网格治理优势,使网格员成为法律援助宣传员和引导员,将法律援助的触角延伸至庭前户头,将法律援助的服务网络与社会治理网格对接,在服务中扩大宣传,在宣传中强化服务。据介绍,后续绩溪路社区还会积极开展形式多样、种类丰富的普法活动。

通过此次普法宣传活动开展,进一步加强了群众的维权意识,有效扩大了法律援助的知晓率和覆盖面。让更多的弱势群体通过法律援助获得优质的法律服务及有效的法律救济。

## 勿忘国耻 砥砺前行

星报讯(葛宜年 秦晓晨 记者 沈娟娟) 紫金山含悲,秦淮河低回。84年前,南京曾发生了举世震惊、惨绝人寰的大屠杀,三十万同胞惨遭屠戮。这是中华民族永远抹不去的伤痛,也是人类文明史上最惨烈的悲剧之一。

在第八个南京大屠杀死难者国家公祭日前,合肥市蜀山区井岗镇十八岗村组织开展“国家公祭日”主题教育观影活动。观影过程中,大家屏气凝神、全神贯注,以悲痛的心情观看侵略者的暴行,回顾一个城池的灭顶之灾、一个民族的动荡浩劫。影片通过一个个触目惊心的镜头,真实地还原了当时的历史场景,揭露了侵华日军的滔天罪行,展现南京最惨痛的印记。

观影结束后,大家表示,要以史为镜,做到不忘历史、不忘国耻,知史爱国、铭史奋进。在每一个历史痛感中,不断修炼和沉淀公民气质,不断凝结和感召民族精神,并融入到实际工作中,坚守初心,砥砺前行,为社会和谐进步贡献力量。

## 拆篷保平安 竹荫里社区在行动

星报讯(郑婷婷 仲名山 詹伟伟 记者 马冰璐) “大姐,非常理解您安装这个遮阳篷是为了接送孩子上学放学路上遮风挡雨,但是遮阳篷加装之后,您在骑行的时候存在很大的安全隐患。咱们出门在外,尤其还带着孩子,安全必须放在第一位呀。”合肥蜀山区三里庵街道竹荫里社区志愿者姚刚对一位大姐进行耐心劝说。

为进一步提升辖区交通环境和文明城市形象,按照上级工作会议部署要求,日前,竹荫里社区组织辖区志愿者走进西园新村小区,携手七彩志愿服务队共同开展“拆遮阳篷,护平安行”活动。

活动中,志愿者们对出入小区带遮阳篷的电动车主逐一进行了宣传,告知加装

遮阳篷的危害,电动车主听后纷纷表示理解和支持,并现场请志愿者对遮阳篷进行拆除和处理。“电动车安装遮阳篷的确很危险,行驶中存在很多视觉盲点,遮阳篷很大,导致电动车的把手方向难以控制,这次专项整治也是为我们广大居民出行安全着想,家里没有工具,我就请社区志愿者帮忙啦!”家住西园新村的沈大姐主动推着电动车来到社区助拆点请求拆除,并对旁边的居民说道。

下一步,竹荫里社区将继续落实拆除非机动车篷的整治行动,在辖区内继续扩大宣传,提高群众的知晓率;同时做到严查严管严防,从源头切断遮阳篷的销售与安装,努力减少风险隐患,提高辖区安全指数。

## 梅山路社区党委开展法治宣传教育

星报讯(郭艳 陈正 仲名山 记者 马冰璐) 为深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想,增强全民法治观念,推进新时代法治建设。近日,合肥市梅山路社区党委积极开展系列法治宣传教育活动。

加强思想意识,完善领导体制,社区党委多次召开普法会议,统一思想,明确普法教育重点,分析研究社区的实际情况,广泛开展和居民自身利益相关的法律法规教育活动,着力提高广大群众法律素质,引导群众依法表达利益诉求、依法维护自身合法权益,化解社会矛盾,营造和谐稳定的社会

环境。加大宣传力度,依靠宣传栏、电子屏、微信群广泛报道全市法治宣传教育活动,让群众实时了解该市法治宣传情况,同时,通过网站、微信等新媒体平台进行同步报道。注重实效,开展主题教育。结合节点,充分利用禁毒日、世界艾滋病日、法治宣传日进行法制宣传教育工作,提高居民的参与意识和防范意识。常态开展社区走访行动。在集中普法的同时,针对社区不同程度存在不知法、不用法、不敬法问题,组织社区工作者、有针对性地开展走访宣传教育,确保宣传切实有效。



12月14日,合肥市蜀山区北苑村社区琥珀山庄第一幼儿园在琥珀小学操场举行足球联欢运动会,通过形式多样的足球游戏,增强孩子们的运动能力,锻炼孩子们的动作灵活性与协调性,帮助提高幼儿的足球兴趣和足球技能,让孩子们在游戏中锻炼,在锻炼中快乐成长。

■ 叶敏 黄玲玲 陈三虎 记者 沈娟娟

## 美好社区

### 市场星报

2021年12月16日  
星期四

编辑 江 锐  
组版 李 静  
校对 刘 洁



掌中安徽  
APP客户端



官方微信  
scxb123

市场星报电子版  
www.scxb.com.cn  
安徽财经网  
www.ahcaijing.com